



## 樊杰发表在《地理学报》的论文被评为“2010年中国百篇最具影响国内学术论文”

2011-12-05 编辑: | 【大 中 小】 【打印】 【关闭】 访问次数

樊杰发表在《地理学报》2007年第62卷第4期的“我国主体功能区划的科学基础”论文,被《中国科技期刊引证报告》评为“2010年中国百篇最具影响国内学术论文”。百篇最具影响优秀国内论文是从2006-2010年中国科技论文与引文数据库(CSTPCD)收录论文中选出的。该论文在2010年被引次数为41次。

主体功能区划是构筑我国有序区域发展格局的依据,是近年经济地理学理论方法创新和实现重大应用价值的主要领域之一。该论文在分析地域功能基本属性的基础上,首次提出了区域发展的空间均衡模型,认为标识任何区域综合发展状态的人均水平值趋于大体相等。基于该结论,阐释了功能区形成应有利于实现空间均衡正向(差距缩小)演变过程,空间均衡的前提是资源要素在区域间的合理流动。探讨了地域功能演替对空间均衡过程的影响,提出了区划方案效益最大化是同区域如何划分和对地域功能随时间变化的正确把握程度相关的。进而分析了主体功能区划的“开发”与“保护”双重功能的复合、指标体系选择、时空属性相关问题的科学基础。探讨了通过立体流和立体空间均衡实现效率与公平并重目标的合理性。并从法律、规划和政策构成的空间管治制度安排层面,对主体功能区划的定位、实施和协调进行了讨论。

该论文2008年也曾荣获中国科学技术协会“第六届中国科协期刊优秀学术论文”一等奖。

[全文下载](#)

